



El perder la cabeza no es gran cosa para quien tiene el corazón perdido

NI AMBICIONES NI VANIDADES

La vida se juega por intereses más altos

Es indispensable que hasta en circunstancias tan trágicas como las presentes, es decir, cuando las horas han alcanzado su punto mayor de gravedad, lo anecdótico y subalterno siga ocupando lugar preferente en nuestras preocupaciones políticas, que vale tanto como decir preocupaciones nacionales? La razón, desprovista de todo aditamento pasional, se niega terminantemente a tolerar una hipótesis tan absurda. Los hechos, sin embargo, nos exigen tributo de credulidad. Querámoslo o no—y es claro que no lo queremos—, lo cierto es que lo anecdótico, lo subalterno—cabe decir también lo ruin—, siguen cultivando su parcela, abundante en cosecha de cizañas, en medio del hondo y trágico fragor de la guerra. Siempre hay gentes capaces de poner por encima del drama de la guerra su pobre resquemor personal. El lector no necesitará, seguramente, que levantemos el índice y señalemos hacia un punto determinado. Lea periódicos; mida las palabras que se escriben en ellos; juzgue conductas; calibre lo que se dice, sin deber decirlo, y lo que se calla, debiéndose decir, ya que, a veces, tan recusables resultan los excesos de palabrería como ciertos silencios interesados e hipócritas, con los cuales se encubre, hoja de parrá aleatoria, el impudor de una baja intención... Si; lo subalterno todavía tiene pregones y cotizaciones. Hay quien, a falta de mercancía más valiosa—verdad es que cada cual ofrece lo que puede—, exhibe sus pequeñas pasiones de rencor. No como tales, desde luego, sino pintadas con los mejores colores que pueda brindarnos la paleta de la generosidad, siquiera el colorido no tenga consistencia ninguna ni engañe a nadie que se acerque a examinarlo de cerca. Chafarrinones, pinceladas estrepitosas para que se vean de lejos. Eso es todo. La honestidad nunca necesitó—ni procuró—gastar esfuerzo en anunciarse.

Y aquí hay—un año de guerra va transcurrido—demasiados pregones de vanidad, demasiados chillidos de histrionismo y, sobre todo, demasiados rencores que andan sueltos y a los cuales será menester ponerles grilletes de contención. De otro modo, ¿piensa alguien que la guerra se gane? Y si la ganáramos, ¿piensa alguien que la victoria, gravada con el peso muerto de nuestros errores y el daño vivo de nuestras discordias, sería fecunda? ¡Ah, en opinión de los discordantes, capaces de elevar sus enfados a la categoría de dogma, o de los soberbios, mezcla de tontería y vanidad, susceptibles de erigirse en ombligo del mundo, ya sabemos que sí! Pero los llamados a opinar no son ellos solos. Somos muchos, muchísimos, los que no estamos dispuestos a consentir que la guerra—terrible, sencillamente terrible en las líneas de fuego—sea, en la retaguardia, un frívolo torneo de estúpidas ambiciones o malquerencias que a nadie, como no sea a los ambiciosos o a los malquerientes, interesa. La guerra no es eso, y es algo más que eso. Quien tenga ambiciones, que se las guarde, lo mismo si son colectivas que individuales; quien sienta vanidades, que las domine; quien aliente resquemores, que se los reserve para sí, que suyos son. Habrían de ser justos ciertos descontentos, y quienes los padecen vendrían obligados inexorablemente a callarlos. ¿O es que su descontento vale más que nuestro dolor, y sus malos humores están por encima de nuestra pesadumbre? Los malos humores no tienen cotización legal en la crónica de la guerra. Es producto de contrabando, mercancía averiada con la cual se intentará vanamente traficar. Con ellos se hundirá quien no acierte a desterrarlos a tiempo de su ánimo.

¿En nombre de qué pueden levantarse ahora banderas de discordia? En nombre de la victoria, que es para todos un imperativo tajante, no será. ¿En nombre de qué, pues? ¿De tal supuesto agravio; de tal pretendida desconsideración; de cuál ambición que quedó insatisfecha? Los combatientes que murieron ya, y los combatientes que están dispuestos a morir, difícilmente entenderían ese lenguaje. No fué para alimentar grotescas disputas de retaguardia para lo que ellos pusieron en juego su vida. Fué, precisamente, para asegurar algo que está por encima, muy por encima, de todas las disputas dictadas por el despecho o por la vanidad: el futuro, que es prenda que se ganará a costa de sangre y no a precio de neclias y oscuras rivalidades. Empeñados en la tarea de defender la democracia, bueno será que nos impongamos todos voluntariamente—o la impongamos a quienes no la acepten de buen grado—una dictadura implacable: la dictadura de la responsabilidad. Y para nada pensamos, cuando escribimos estas palabras, en la acción represiva del Gobierno, aunque apeteceamos verla en juego siempre que sea menester. Pensamos en la conducta moral que los partidos políticos y las organizaciones obreras pueden y deben dictar sobre aquellos militantes que vuelvan la espalda a su deber. En el Partido Socialista también los hay. ¿Pocos? ¿Muchos? Sean los que fueren y se llamen como se llamen, ante ellos planteamos, de cara a la tragedia que estamos viviendo, este dilema: o sirven obsesivamente al Partido, que es servir a la guerra, o no tienen derecho a ampararse en su carnet de militantes. Es más noble pedir la separación del Partido que andar en trampas contra el Partido mismo.

Trabajadores: Propagad y leed
EL SOCIALISTA

VA EN AUMENTO LA AUDACIA DE LOS PIRATAS

Se mantiene impávida la resignación de las democracias ante los ultrajes del bandolerismo fascista

Nunca en la historia de Europa llegó a tanto la insolencia de los unos ni la flaqueza de los otros

CASABLANCA, 10 (urgente).—Al hacer escala en Las Palmas el paquebote «Mariscal Lyautey», que procedía de Dakar, se ha producido un incidente. A bordo de dicho paquebote iban tres pasajeros españoles que fueron reclamados por los rebeldes, diciendo que estaban dentro del servicio militar y sometidos, por lo tanto, a esas obligaciones. La tripulación se negó a que desembarcaran los españoles, en contra de la opinión del comandante del barco y del cónsul de Francia. El paquebote fué rodeado por varios cañoneros, que apuntaban sobre él con las ametralladoras, y un centenar de soldados armados subieron a bordo, haciendo retroceder a culatazos a la tripulación hasta la popa, bajando ellos después a buscar a los mencionados pasajeros.

El paquebote recibió orden de zarpar, no sin advertir a la tripulación que a la menor manifestación de su parte las baterías de la costa echarían el barco a pique. Con motivo del incidente ha quedado suspendida la escala en Las Palmas.

LOS GASTOS DE LA FARSA

Opinan varias naciones que deben pagar al Comité aquellos a quienes sirve

LONDRES, 10.—Se sabe que de todas las grandes potencias europeas tan sólo Inglaterra ha abonado los gastos derivados de la actuación del Comité de no intervención. Los demás grandes países no han satisfecho nada, y en cuanto a los pequeños tan sólo hay 11 que no adeudan nada a Inglaterra.

El Gobierno británico ha enviado una comunicación, en la que, por última vez, llama la atención de todos los miembros del Comité pidiéndoles el envío inmediato de los cheques para atender a los gastos del Comité. Esta solicitud inglesa ha tenido resultado, porque algunos países consideraron los como grandes potencias se han apresurado a remitir las cantidades que adeudaban.

Por ahora, el Comité de no intervención tiene bastantes fondos, pero no los suficientes para terminar su trabajo.

No se tiene noticia de cuándo el Comité volverá a reunirse.—(United Press.)

Trabajadores: Propagad y leed
EL SOCIALISTA

PARIS, 10.—Ha causado enorme impresión en los medios oficiales, periodísticos y sindicales, la noticia del atropello inferido en Las Palmas al vapor correo «Mariscal Lyautey», que procedía de Dakar. A pesar de que con un concepto lamentable de la dignidad y del deber el cónsul de Francia en Las Palmas y el comandante del barco accedieron a la petición de los rebeldes, los tripulantes se negaron resueltamente a permitir que fuese realizada la tropelía que pretendían. Entonces un destacamento de tropas facciosas subió a bordo del vapor, obligando a la tripulación, a viva fuerza, a concentrarse en la cubierta de popa, mientras varios fahuchos con ametralladoras rodeaban el barco francés y amenazaban con disparar sobre la tripulación a la menor resistencia. La noticia del suceso ha provocado viva agitación, significándose desde el primer momento un movimiento de solidaridad con la valerosa tripulación del «Mariscal Lyautey» y una protesta enérgica contra el tratado por los facciosos españoles a la tripulación del mismo.—(Fabra.)

LONDRES, 10.—Las autoridades facciosas de Mallorca han contestado moderadamente al almirante Wells, participándole que transmitirán su protesta a Salamanca. El Almirantazgo ha ordenado a Gibraltar que los buques de guerra estén en estrecho contacto con los mercantes ingleses, para prestar a éstos rápida ayuda en caso de agresión. Los barcos ingleses tienen toda libertad para emplear los medios de que disponen y hacer respetar la bandera mercante inglesa.—(Fabra.)

EL FRACASADO BLOQUEO

LONDRES, 10.—Hoy se ha sabido que el Gobierno inglés, además de haber ordenado a su embajador en España que curse la protesta contra los cabecillas rebeldes de Salamanca, ha ordenado al mismo tiempo que exija a los rebeldes la restitución de los navios ingleses «Molton» y «Candleston Castle» y «Mirupana», que fueron recientemente apresados por los barcos piratas. Sin que la comunicación inglesa sea un verdadero ultimátum, exige que los barcos sean puestos en libertad inmediatamente. No se ha recibido aún contestación de los facciosos acerca del bombardeo del «British Corporal».—(Fabra.)

EL REARME BRITANICO

Parece estar asegurada la eficaz defensa aérea de Londres

LONDRES, 10.—Durante toda la noche, hasta las nueve de la mañana de hoy, se han celebrado maniobras aéreas sobre la capital y el sector sudeste de Inglaterra. Doscientos aviones de bombardeo y combate simularon un ataque a la capital y puntos estratégicos del Támesis. Aseguraron la defensa de un número proporcional de aparato, de caza y numerosas baterías antiaéreas. La «Aviación enemiga» realizó treinta y tres ataques contra Londres y destruyó teóricamente los depósitos de petróleo del Támesis.

Las condiciones atmosféricas han sido favorables desde el punto de vista defensivo. La mitad de los agresores tuvieron que regresar o desviarse sin lograr su objetivo.—(Fabra.)

Se exige que el «Times» sustituya a su corresponsal en Berlín

LONDRES, 10.—El Gobierno inglés ha recibido del alemán la petición de que el «Times» sustituya a su corresponsal en Berlín en el plazo de quince días, alegando razones especiales.—(Fabra.)

BERLIN, 10.—El corresponsal berlinés del «Times» representa a su periódico desde hace años, goza de gran consideración entre sus compañeros y en los círculos diplomáticos. Fué presidente de la Asociación de periodistas extranjeros en Berlín. Marino voluntario en la guerra europea, estuvo cuatro años en el frente. La prensa nazi le ha atacado en forma reiterada, especialmente por sus informaciones sobre el conflicto religioso.—(Fabra.)

LONDRES, 10.—La noticia según la cual, después de la expulsión, de Inglaterra, de tres periodistas alemanes, Alemania obligaba a salir del territorio al corresponsal del «Times», suscita hoy la protesta general de la Prensa londinense. El «Times» dice en su comentario: «Alemania no hace más que confirmar en su opinión a los que estiman que los nazis no juzgan con iguales principios que los demás pueblos la cortesía habitual de la vida civilizada internacional. Esta medida constituye un serio retroceso para los que trabajan en la mejora de las relaciones anglo-alemanas.»—(Fabra.)

EL PROGRESO DE RUSIA

Cuando los obreros lealmente se unen

Cada día nos trae la Prensa alguna noticia que nos revela cómo la U. R. S. S. se va convirtiendo poco a poco en una de las naciones más potentes y más sensatas de los tiempos modernos. Hace unos cuantos años se nos hablaba de los Soviets como del Estado anárquico en que forzosamente tenía que desembocar todo régimen que no acatase al capitalismo; y todavía hoy se oyen por ahí voces rezagadas que siguen diciéndonos lo mismo, ya sea por ignorancia, ya por deber. Pero los hechos nos demuestran a cada momento que hay allí autoridad al mismo tiempo que una organización y una eficiencia que nunca había soñado alcanzar la Rusia de los zares. No vamos a condensar en unos cuantos renglones las conquistas llevadas a cabo por el régimen soviético, ni a esbozar siquiera la historia de su evolución. Nos limitamos a apuntar hacia las noticias que están circulando por la Prensa mundial de algún tiempo a esta parte y que por sí solas perfilan a la Unión Soviética como la potencia que más tiene que enseñar, hoy por hoy, a todo pueblo que sienta la noble ansia de salirse de las impuestas rodadas para seguir un camino más compatible con su concepto de la libertad.

Aquellos obreros que no hace aún muchos años eran poco menos que esclavos y que, después, cuando ya se habían emancipado, parecían destinados a no pasar de ser un alud devastador, forman hoy una nación ejemplar, que puede dar a otras más presuntuosas lecciones en política, en economía, en diplomacia, en ciencia, en ingeniería, en aviación. No hay día que no nos enteremos de alguna de sus hazañas. Hoy nos cuentan que Moscú es ya un puerto, comunicado con cuatro o cinco mares, no obstante que está enclavado en el corazón de un continente. Otro día ha establecido un observatorio científico en pleno Polo Norte, o ha enviado a sus aviadores por el mismo Polo a los Estados Unidos. Constantemente está batiendo «records» relacionados con la aviación. La disciplina es tal en aquella admirable organización obrera—y tan difícil de comprender para el anacrónico español castizo, que todavía cree que tiene derecho a hacer lo que le da la gana—, que basta que la autoridad advierta el peligro de que disminuya la natalidad y prohíba los medios artificiales de restringirla, para que al año siguiente se duplique. Cada día progresa en el sentido de estrechar sus relaciones amistosas o comerciales con países capitalistas. Naciones soberbias que ayer rechazaban sus productos, tachándolos de ser fruto del trabajo virtualmente forzado, firman con ella Tratados de intercambio comercial. En las Conferencias internacionales es paladín de las causas más humanas y las defiende con tenacidad, con franqueza, con valor; y si, como es natural, el egoísmo de la mayoría se niega a apoyar sus desinteresados argumentos, no incurre en esas rabietas con que los países autoritarios se apartan de toda reunión que no se deje arrastrar por donde a ellos se les antoja. Hace cuanto puede por la paz. Tanto es así, que circula en estos momentos por Europa la asombrosa noticia de que se ha dado ya el primer paso de concordia entre Moscú y Berlín, según se observó el día 21 de julio último, cuando el nuevo embajador ruso, Yurenief, presentó sus credenciales a Hitler en su retiro de Berchtesgaden (Baviera), y uno y otro se dijeron muy significativas frases cordiales.

Tal pacifismo, sin embargo, no significa que la Unión Soviética esté dispuesta a sacrificar todo por la paz, como lo están otras potencias que tanto presumen de dignas. Rusia, por ejemplo, no puede ver con los brazos cruzados que se atropelle a los obreros de ningún país. Eso bien lo sabemos nosotros, que tanto debemos a la formidable organización—que tanto contrasta con nuestra indisciplina—de nuestros camaradas soviéticos. Y que les vengan con carantoñas o con insinuaciones bélicas esos Napoleoncillos de película de Lubitsch, que tanto quitan el sueño a los Eden y a los Blum. Hace pocos meses, un general japonés que cruzó Rusia para asistir a la coronación de Jorge VI, refiriéndose al Ejército soviético, dijo que no era tan bravo el león como lo pintan; y lo atribuyó a la eliminación que se había hecho de algunos jefes militares que, no obstante ser veteranos de las campañas proletarias, fueron condenados a muerte por traición a la causa soviética. Poco tiempo después hubo un choque entre soldados soviéticos y japoneses a propósito de unas islas desiertas en el río Amur, que separa la Siberia de Manchukuo. El camarada Litvinoff y el embajador japonés en Moscú, Shigemitsu, convinieron en algo que éste negó después. A las pocas semanas hubo otro choque entre japoneses y soviéticos en las montañas de Vinokurka, sobre la frontera siberiana. Evidentemente, los japoneses querían probar hasta qué punto se había debilitado el Ejército ruso con la ejecución de los jefes traidores. Y no tardaron en averiguarlo. Litvinoff no quiso exponerse a que Shigemitsu negara otra vez lo que habían convenido verbalmente. Sin más ni más le mandó la siguiente advertencia: «Las tropas de la frontera soviética tienen órdenes terminantes de no permitir que la crucen las tropas del Japón o de Manchuria; y si asoman a territorio soviético, echarlas fuera por todos los medios a su alcance.

Los japoneses han preferido chocar con los chinos. Pero eso no es sino el comienzo de lo que pueden lograr los obreros soviéticos—o los de cualquiera otra parte—mientras sigan lealmente unidos y organizados y cuenten con una idea.



—No hay derecho a proponer a Eden para premio Nóbel de la Paz.
—¡Ya, ya! Estando ahí Hitler y Mussolini..

Trabajadores: Propagad y leed
EL SOCIALISTA

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Nuevos avances de las fuerzas de la República en diversos frentes

Parte radiado a las veinticuatro horas: «EJERCITO DE TIERRA.—CENTRO. En el sector de Guadalajara, fuerzas republicanas efectuaron una incursión en las cercanías del pueblo de Muriel y cogieron gran cantidad de cereales.

En el sector de Villanueva de la Cañada se hizo una descubierta, encontrando un grupo enemigo, que huyó a la desbandada, y al que se le hicieron bajas vistas, entre ellas la de un oficial. Fueron recogidas prendas de equipo, armamento y municiones.

El enemigo intentó un golpe de mano sobre Casablanca, en la carretera de Extremadura; pero advertido por nuestros escuchas, se le hizo fracasar, calculándose en docientas el número de bajas causadas a los rebeldes. Evadidos del campo faccioso en este frente, nueve.

ESTE.—En operación realizada sobre Sierra Caballera, Loma Ancha y Sierra Peiró se han alcanzado los objetivos propuestos por el Mando, conquistándose la posición enemiga del vértice de Cruz Santa, al suroeste de Rubilla.

En la Portillada, Collado del Maestro, Puig Ladrón y frente de Usera y en nuestras posiciones de Alcubierr, fuego de fusil. Sobre Magallón y San Onofre se realizaron reconocimientos, regresando sin novedad las patrullas a sus bases.

Se han presentado en nuestras filas trece soldados evadidos del campo faccioso.

NORTE.—Santander: La artillería enemiga, desde Camporayor y Coto Morales, cañoneó reiteradamente nuestras líneas de Peñarubia.

Asturias: La artillería republicana de Ventanillas bombardeó eficazmente los cuarteles de La Cadellada y Rubin, en Oviedo.

En el frente de León, cañoneo enemigo desde Sieros Negros contra Fuente Alba.

En otros sectores, los rebeldes hostilizaron con fuego de fusil y bombas de mano.

A todos los portugueses emigrados políticos

La Delegación portuguesa de emigrados políticos, con domicilio en el Paseo de la Castellana, 37, Madrid, pide a todos los camaradas portugueses, dondequiera que se encuentren, envíen en el más corto espacio de tiempo una fotografía de carnet y sus señas, así como la residencia de sus familias, para regularización de un fichero.

Se hace saber a todos los interesados que deseen noticias de Portugal, de sus familias, envíen a dicha Delegación toda la correspondencia en orden y con sello para que desde allí se curse.

COLUMNA MILIARIA

PABLO ROMERO MUÑOZ

En el frente del Centro ha caído, víctima de la metralla fascista, el compañero Pablo Romero Muñoz, secretario de la Juventud Socialista Unificada de Villar alto (Córdoba).

El camarada Romero fué un entusiasta defensor de la causa del proletariado; su muerte ha sido muy sentida entre sus compañeros, pues siempre estaba en primera línea para defender del fascismo a la República.

Otra víctima más que agregar a la larga lista de socialistas que han dado su vida por redimir al trabajador de la tiranía en que le querían sumir los generales sublevados.

BANCO DE VIZCAYA

ALCALA. 47

CAPITAL AUTORIZADO:

100.000.000 de pesetas.

CAPITAL SUSCRITO

Y DESARROLLADO:

60.000.000 de pesetas.

RESERVAS:

50.000.000 de pesetas

Dirección telefónica: BANCAYA

Realiza toda clase de operaciones bancarias. Libretas de ahorro, con servicio de huchas. Departamento especial de cajas de alquiler.

Sucursales en las principales poblaciones de España.

JULIAN VINAGRE

BAR Y ULTRAMARINOS

PUENTE VALLECAS

FLORIAN DELGADO

MAYOR, 41. :: TELEFONO 18181

LA CASA MAS ANTIGUA Y ACREDITADA EN MAQUINAS MULTICOPISTAS Y SUS ACCESORIOS :: MAQUINAS DE ESCRIBIR PORTABLES Y DE OFICINA :: GRAN SURTIDO EN ARTICULOS DE ESCRITORIO A PRECIOS SIN COMPETENCIA

Despacho provisional: VELAZQUEZ, 34.—Teléfono 51310

La nostalgia de Borbón

Según el periódico fascista «Le Jour», se hacen gestiones para restaurar la monarquía en la zona facciosa. Apoya esas gestiones el rey de Bélgica, y hasta se dice que Inglaterra vería con agrado la realización del proyecto. Todo ello es muy fácil de explicar. Indudablemente el compañero Borbón, del Sindicato de fumadores empedernidos, ha de sentir una nostalgia feroz; y la compañera de Borbón, no digamos. Entre recibir el continuo homenaje de la propia corte y sentirse un poco estorboso en los alrededores de una corte ajena, hay una enorme diferencia. Luego, eso de que no haya una lista civil que se encargue de cubrir el presupuesto propio y los de los parientes y favoritos... Ciertamente que la familia Borbón se ha llevado de España lo suficiente para que vivan en la opulencia muchas generaciones de Borbones, aunque dedique sus energías a la improductiva profesión del padre, fumador empedernido. No hace muchas semanas, un famoso cerrajero, traído de los Estados Unidos a Europa con el único fin de abrir las cajas fuertes en que los «Borbones españoles» guardaban sus alhajas (las llaves se perdieron probablemente en la bizarra fuga), fué interrogado acerca del valor de las joyas, y declaró que lo ignoraba; pero reveló algo no menos importante: dijo que con lo que le habían pagado por abrir las cajas se había comprado una colección de llaves y cerraduras antiguas que le había costado cincuenta mil dólares. No andan, pues, mal de dinero los Borbones. Pero, aun así, es táctica invariable de la familia eso de recuperar los beneficios de la lista civil. Es cuestión de principio. Por otro lado, es lógico que los reyes de Bélgica y de Inglaterra y de los de otras partes, incluidos, si a mano viene, Carlos de Rumania con la Lupescu, y los de las barajas del Casino de San Sebastián, tengan empeño en restaurar la monarquía española, aunque no sea más que para tener que echar su barba a remojar. Eso sin contar que la ociosidad es madre de todos los vicios, y que los que hayen contrató o desarrollado los Borbones durante su prolongado vagar podrían producir cierto escándalo en las activas y, por consiguiente, virtuosas cortes extranjeras. Los facciosos, por su parte, necesitan un rey a todo trance. Son de esa clase de seres que no pueden vivir sin su «señor». Y el momento es el más oportuno para colmar sus deseos. Hubo un tiempo en que el mundo que llaman civilizado tenía ciertos escrúpulos en relación con el modo de ejercer la autoridad. A Maurra (el auténtico) le derrocaron aquellos escrúpulos cuando fusiló a Ferrer. Bien claramente lo dijo él: «Me voy porque me echa Europa.» Antes de eso, los escrúpulos anglosajones habían echado de Cuba al «carnicero» Weyler («the butcher»). Ahora ya se ha enmendado considerablemente la Civilización. Ahora la matanza es un título que hace a cualquiera facción acreedora al reconocimiento, primero «de facto», y después, «de jure». ¿Quién puede, pues, aventajar en estos momentos al autor de la hecatombe de Annual? Nadie podría satisfacer los instintos ferozmente monárquicos de la otra España mejor que el nieto de la compañera del camarada Francisco de Asís. Por consiguiente, Borbón debe ser rey de Burgos, y su compañera debe arrojarse otra vez a él para volver a ser reina; y la aristócrata italiana, que ha hecho al empedernido fumador volver a sentirse seductor, podría ser dama de honor de la reina, mientras que el mayordomo de Palacio sería el noble que la compañera designase; y podrían firmar ambos cónyuges un pacto de no intervención en los asuntos privados respectivos; con todo lo cual, la restauración resultaría algo así como un Edén. En estas condiciones, no cabe dudar que Gil Robles podría formar Gobierno con la aprobación eclesiástica; y el papa bendeciría la ejemplar restauración, y aun concedería cuantiosas indulgencias a todo fiel cristiano o infiel mero que la apoyase.

DOS VERSIONES

LAUSANA, 9.—El padre Armaillac, amigo de la familia Borbón, ha declarado a la Prensa que el Borbón ha venido a Suiza con objeto de asistir a la boda de una sobrina suya. Desemite categóricamente que el ex rey realice actividades políticas en Suiza, y confirmó que el matrimonio ex real se ha reconciliado.—(Fabra.)

GINEBRA, 9.—«Le Travail» publica un artículo, en el que se refiere a las actividades en territorio helvético de Alfonso de Borbón. Dice que el ex rey de España vive en Lausana rodeado de un corte de españoles enemigos de la República Española y obsequia y es obsequiado con banquetes que hace anunciar en la Prensa adicta, sin que el procurador federal suizo tome medidas inmediatas para poner coto a la conspiración que realizan.—(Fabra.)

TEMAS FERROVIARIOS

POR UNA SOLA VEZ

Sin ánimo de polémica, y por una sola vez, voy a contestar al compañero Falomir, el cual, en «Castilla Libre», se ocupa de mi artículo publicado en estas columnas el 30 del pasado.

Hace el compañero Falomir en su trabajo gala de buen articulista, pero todo su fondo es de una concepción puramente confederal, como buen militante de la C. N. T. Y en esto es en lo que disentimos, no por cuestión de fondo, sino de forma.

Dice Falomir que por una consigna de partido yo ataco a los Comités. Nada más lejos de la realidad. Soy un enamorado de la profesión, en la cual he invertido casi toda mi vida, y la ilusión y el cariño que siento en lo más íntimo por ella fué lo que me movió a llevar a la prensa mi protesta ante tal estado de cosas.

Conozco la situación anterior al 19 de julio, cuando las Direcciones eran el poder absoluto de las Empresas. Y yo pregunto: Pero ¿es que se nota en algo el cambio? Yo creo sinceramente que en nada. Y como demostración de ello, unas pruebas: Antes del 19 de julio había jefes de estación con cuarenta años de servicio y 12 pesetas de jornal, factores con treinta y cinco años de servicio y 10 pesetas y factores con más de quince años, hasta treinta, con siete y ocho pesetas. La injusta tiranía de las Empresas queda retratada, ¿verdad, compañero Falomir?

Pues bien: pasa el 19 de julio, desaparecen las Direcciones, se hacen cargo los Comités, transurre más de un año y aquello que tan monstruoso nos parecía subsiste cuando todo está regido por nosotros mismos. Hay jefes y factores que llevaban sin ascender, antes del 19 de julio, entre nueve y doce años. ¿Se han reparado tamañas injusticias? No. Y la culpa es más grave ahora que entonces.

Hay más: Con el sueldo único se ha matado todo estímulo entre el personal ferroviario. Ténganse en cuenta lo distintos que son las funciones a ejecutar, los diversos cargos en que están divididas las ramas del personal, las características y responsabilidades de cada uno. Pues bien; un factor como Falomir no debe ignorar los múltiples conocimientos que se le exigen para su ingreso en la red para el desempeño del cargo; su responsabilidad en el servicio, que abarca todo cuanto el ferrocarril necesita, hasta sus relaciones con el usuario; que estos agentes son los que con su conocimiento hacen, con la aplicación de las tarifas correspondientes, las tasas para su cobro al público, pasando por sus manos ese maremágnum de millones a las cajas centrales de los ferrocarriles. Son unos esclavos del telegrafo, en su relación con la circulación de trenes, donde el más leve descuido puede ocasionar la catástrofe más grande, y, sin embargo, se ha cometido la imperdonable falta de igualarle en sueldo al mozo de faena, que no tiene más misión que hacer con las faenas propias de su cargo, y, sin embargo, a la hora de cobrar son iguales, y eso es de tan tamaña injusticia que pasa de la raya de lo moral.

Si los Comités tuvieron un momento en

UN FRAILE DE CUIDADO

Se le encuentra material médico por valor de dos millones de pesetas

Y, además, radios clandestinas, bombas y bastante dinero

En la Dirección General de Seguridad facilitaron ayer la siguiente nota:

«La Policía de Madrid ha realizado otro importante servicio, deteniendo en su domicilio, calle de Alvarez Quintero, número 2, a Wigberto Guido Pérez y su esposa. Se sabe que Wigberto, que era fraile, dejó hace algún tiempo los hábitos con objeto de contraer matrimonio. Practicó un minucioso registro, tanto en el cuarto que los cónyuges ocupaban como en un taller del sótano de la finca, se encontró gran cantidad de material de radioterapia, rayos X y radio extractora, lámpara de cuarzo y válvulas para emisoras radioteleónicas. Escondidos en los muebles de la casa hallaronse plata y alhajas en gran cantidad, empaquetadas y atadas con lazos de la bandera monárquica. También fueron halladas 24 monedas de oro de diferentes tamaños. La policía se incautó igualmente de un potentísimo aparato de radio y de varias bombas sin cargar, que se hallaban ocultas en la despensa, simulando botes de conservas. En poder de Wigberto hallóse un diario de su vida, correspondiente a la época del Gobierno radical-cedista.

Los técnicos del Ministerio de Sanidad han tasado todo el material médico de que antes se hace mención en más de dos millones de pesetas y es de gran necesidad para los hospitales.

Homenaje a la Brigada General Miaja de ayuda a los campesinos

El próximo domingo, día 15, tendrá efecto en el cine Proyecciones un festival homenaje a la Brigada General Miaja de ayuda a los campesinos, organizado por las J. S. U., en el que se hará entrega de una bandera a la mencionada Brigada. Se proyectarán diversas cintas documentales y de dibujos, completando el festival la intervención de ensocios artistas de variadas.

Los beneficios que reporte este acto serán destinados en su totalidad a los servicios sanitarios del Ejército de la República.

Las invitaciones han de recogerse en el domicilio del Comité Provincial, Serrano, número 67; en el Comité de Madrid, Núñez de Balboa, 62; sector Sur de la Juventud Socialista Unificada, Santa Isabel, número 42 (palacio de Fernán Núñez); sector Este, Lista, 86; sector Norte, Abascal, 14; sector Oeste, Castellana, 15, y en la taquilla del cine.

Grupos Sindicales Socialistas

El de Pintores.—Este Grupo se reunirá en junta general mañana jueves, a las siete de la tarde, en su domicilio social, Velázquez, 47. Per la importancia de los asuntos a tratar, se concerte la más puntual asistencia.

EVACUACION

Se interesan noticias del paradero de Jacinto Garrido González, Francisca y Rafael Garrido Guerrero; debiendo dirigirse los informes a Dolores Jiménez Sánchez, a Castellón de Ampuria, Asilo Durán, Gerona, o a la Delegación de Evacuación.

Se interesa el paradero de Antonia o Josefa Naval Gracia; debiendo dirigirse los informes a la Delegación de Evacuación.

Se interesa el paradero de Dolores Aguacil López; debiendo dirigirse los informes a Rafael Cosarro, 34 Brigada Mixta, segundo batallón, primera compañía, El Escorial, o a la Delegación de Evacuación.

Se interesan noticias del paradero de los hermanos José e Isabel de Dios Alonso; debiendo dirigirse los informes a Pedro Noguera Ortuño, Villafranca de los Caballeros (Toledo), o a la Delegación de Evacuación.

Se desean saber noticias de los hermanos Francisca, Encarnación, Angélica, Juan, Gregorio y Tomás Mateo Lozano; debiendo dirigirse los informes a Francisca Lozano, en Alhóndiga, provincia de Guadalajara, o a la Delegación de Evacuación.

Se ruega que quien conozca el paradero de Antonio Adame Baena, natural de Posada del Río (Córdoba), evacuado de Málaga, lo comunique a la Delegación de Evacuación.

Se ruega que quien conozca el paradero de Policarpo Hontoria San Martín, de setenta y seis años, que viste chaquetilla azul, pantalón negro, zapatos negros, todo muy usado, y ropas interiores marcadas con el número 75, desaparecido el día 4, a las nueve de la mañana, lo avise al teléfono 54121 o a la Delegación de Evacuación.

El acuerdo tomado en el último Consejo de Ministros de intensificar la evacuación de Madrid, nos obliga a dirigirnos a las embarcadas para recordarles que la O. C. E. A. R. tiene organizados unos servicios de evacuación y asistencia a embarazadas, en virtud de los cuales toda mujer que se encuentre en dicho estado será trasladada con sus hijos a albergues especialmente acondicionados, para que en ellos una y otras reciban los cuidados propios de su estado y de su edad; siendo conveniente que cuanto antes acudan las interesadas a la oficina de estos servicios, situada en Núñez de Balboa, 31, de once de la mañana a una de la tarde y de cuatro a seis de la misma.

Se admiten suscripciones a EL SOCIALISTA, a 3,50 pesetas mensuales en Madrid y 10,50 pesetas el trimestre en provincias. Pago adelantado.

BANCO CENTRAL

ALCALA. 51

(Edificio de su propiedad.)

157 SUCURSALES Y AGENCIAS en las principales plazas de España. Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden.

EVACUACION

Maletas de todos los tamaños, sacos, bolsos, carteras, petacas, carnis, etc., etc.

FABRICA ESCOSURA

ARENAL, 19; MONJERA, 25.

LA SOLUCION DE

CLORHIDROFOSFATO DE CAL CREOSOTADA

es infalible por curar radicalmente la tisis, catarros crónicos, bronquitis y afecciones del pulmón. Pruébalo y se convencerá. Se vende en las farmacias de LA MUTUALIDAD OBRERA. PRECIO, 2,50.

CALLICIDA OBRERO

UNA PESETA FRASCO

200.000 PESETAS EN QUINCE DIAS

DONATIVOS RECIBIDOS

La extensión cada día mayor de las listas de donantes para esta suscripción hace imposible, por la penuria de papel y estrechez del espacio disponible en cuatro páginas, insertar puntualmente y al día dichas listas completas. La que va hoy es una parte apenas de la correspondiente a ayer. Seguiremos publicando por su orden nombres y cifras, en la extensión que para cada número nos sea posible.

Suma anterior, 137.928,85 ptas.

- Juan Delgado, 5; Benjamín Prieto, 5; Francisco López, 5; Antonio García, 5; Francisco Irazo, 5; Antonio López, 15; Emilio Enterría, 25; Luis Pérez, 10; Mariano Gutiérrez, 5; Manuel Iglesias, 10; Francisco López, 25; Valentín Ventosa, 10; Octavio García, 10; Patricio Barragán, 25; Ángel Hernández, 10; Santiago García, 10; Un simpatizante, 5; Agosteo, 5; Gregorio Carro, 2; Manuel Pina, 10; Juan Foz, 2; Santos Lorente, 5; Antonio Muñoz, 25; Francisco Domingo, 25; J. Gramados, 10; Eliberio Adrada, 10; Consuelo Fernández, 5; Francisco Tapia (niño), 1; Agrupación Socialista de Centenarios, 25; Cipriano Martínez, 5; Manuel Rodríguez, 5; Juan Contreras, 10; Vicente Nieto, 5; Bernardo Ruiz, 25; Agustín Ruiz, 5; Timoteo Bueno, 25; J. G. 10; José Estebarán, 5; Juan Arribas y compañera, 15; Pedro Benito, 10; Afiliado 3764 de la A. S. M., 5; Afiliado 10.992 de la A. S. M., 2; Alfonso Lara, 25; Casiano Vegazo, 10; Niño Antonio, 10; Yegor, 5; Pacita Vegazo, 5; Mauricio López Morillo, 15; Radio de la 31 Brigada mixta, 10; Antonio Magán (Navalmorales), 10; Guillermo Melos (Navalmorales), 5; Vicente Perezagua (Navalmorales), 10; Manuel Veuto (Pavilla Butrago), 50; M. de la Fuente (Orihuela), 35; Eduardo de la Rubia (Orihuela), 10; José María Laca (115 Bat. 29 B), 50; Salustiano Sebastián (Buitrago), 10; Vicente Rodríguez (31 Brigada, 122), 10; Francisco Rubio (Almadén), 20; B. Angel (Almadén), 25; Antonio Sierra (Buitrago), 100; Justo Ronero (Aranjuez), 25; Mauro Gallego (Archeñal), 10; M. Martínez (Castuera), 50; Millán Rodríguez, 10; J. de Frutos, 10; Un simpatizante, 5; Agrupación General de Camareros y Similares de Madrid, 500; Juan Chinchón, 10; Manuel Llanos (Villacañas), 25; Agrupación Socialista (Daimiel), 614,70; Rafael Andrés (Barcelona), 25; Victoriano Marcos (El Becerril), 100; Juana Sanabria, 10; A. Quiles (Alcázar), 25; Rafael Pérez (Jaén), 5; Marcelino Ruiz (Jaén), 5; José Martínez (Jaén), 5; Ricardo Padilla (Jaén), 2; G. Torino (2.ª Bat. 73 Brigada), 5; Bartolomé Martín (Collado Mediano), 25; Valentín Berrojo (Bst. Militar 36), 10; Dos socialistas de Villarrobledo, 50; Virgilio Martínez (Ubeda), 10; Antonio Bañero (Zalamea Serena), 40; Camaradas del 193 Batallón de la 49 Brigada Mixta, 2.335; Cuatro afiliados de la Agrupación Socialista de Criptana, 40; Un simpatizante de Criptana, 5; Francisco Baños (13.ª Brigada Internacional), 25; Fernando Muñoz, 15; Raimundo Frías, Afiliado 4.200, 10; Adolfo Sánchez, 10; Raimundo Núñez, 15; Raimundo Frías, Afiliado 4.106, 10; José Platero, 25; Afiliado 707, 50; Flora Guerrero, 10; Sociedad de Obreros Peluqueros Barberos, 30; C. Coperca (Castuera), 25.

- Martín, 1; Alejandro Alonso, 1; Manuel Carreras, 5; Aquilino Herranz, 5; Eulalia Obea, 5; Julio Fernández, 1; Jerónimo Sanz, 1; Lorentino Pérez, 5; Santos Rodríguez, 1; Francisco Hidalgo, 1; Vicente López, 2; Antonio García, 1; Ángel Rodríguez, 2,50; Pedro Maroto, 2; Cándido Villamanta, 2; Pilar Pardo, 2; María Antón, 2; Frutos Morales, 2; Miguel Díaz, 2; Juan Granda, 5; María Martín, 1; Antonia Peña, 1; María Luisa Casquete, 1; Francisca Abad, 1; Filomena Romero, 1; José Hernández, 3; Antonio de la Hueraga, 2; Marcelo Hernández, 0,50; Eleuterio Cristóbal, 2; Florencio Fernández, 2; María Zavala, 2; María Zavala, 2; Antonia López, 1; Carmen López, 1; Celia Santos, 2; Patrocinio Gómez, 2; Aniceto de la Hueraga, 2.

- Recaudado por el Grupo Sindical Socialista de Seguros: Luis Leal, 20; Francisco Rubio, 25; José Sanz, 10; Ricardo Casado, 5; Vicente Santalla, 10; F. Ballesteros, 5; I. Melcón, 1; J. Dorvil, 2; J. Navas, 2; Tejera, 3; Muro, 10; Gaspar López, 3; Domingo Epalza, 2; José Santalla, 2; Antonio Sanz, 2; M. Marcote, 2; Engelmo, 1; Lozano, 2; M. Córdón, 5; Antonio Pérez, 3; Tomás Bravo, 2; José Méndez, 0,50; J. García Frutos, 1; Horacio Murr, 0,50; de la Fuente, 1; S. García Echaniz, 0,50; Cecilio O. García, 10; Eduardo Otero Magro, 10; Ramón Vega, 1; Luis Rosales, 2; Telesforo García, 1; Eugenio Abajo, 1; Luis Bernardini, 1; Isabel Guerrero, 1; José Álvarez, 1; Ángel Serrano, 1; Consuelo Pino, 1; Saturnino Huescas, 1; Rafael Muntañola, 1; Francisco Blázquez, 2,50; Catabria, 5; Nicasio Pombo, 10; A. S., 20; Francisco Pinar, 32,20; Carlos Pardo, 30; Enrique Pérez Fernández, 30; Margarita Yobre, 12; M.ª Uel Rábago, 5; Emilio Bernaldo de Quiros, 29,45; Carmen Jiménez, 5; Juan Manuel Berba, 25; Galo Martínez, 26; José Muñoz Busco, 5; Enrique Poyago, 13; Fausto Ruano, 5; A. García Trigo, 5; J. M. Domínguez, 5; A. Fuentes, 2; J. Pedro Bravo, 5; P. Rodríguez, 0,50; C. Romo, 0,50; V. Martín, 0,50; V. Archidona, 0,50; E. Delgado, 1; L. Mendizábal, 2; J. Navarro, 0,50; L. Lorente, 0,50; M. López, 1; F. Avila, 1; V. Visiedo, 0,50; A. Millán, 0,50; A. Samaniego, 0,50; J. A. Iglesias, 2; E. Bautista, 1; M. Cequiel, 0,50; G. Astorga, 5; L. Marín, 2; E. Aparicio, 1; P. Planas, 5; C. de la Hera, 5; P. Ruiz, 0,50; R. Pecharrómán, 0,50; López Becerra, 1; R. Franco, 0,50; J. Iglesias, 0,50; M. Palacios, 2,50; José María Aguilera, 5; J. López Anesa, 2; M. L. Escrivá, 0,50; A. Ramírez, 0,50; J. y L. Ruiz, 0,50; A. Benito, 0,50; V. Covarrubias, 1; J. Lorente, 0,50; M. González, 1; A. Ritoré, 2; A. Romón, 2; G. Usallán, 2; A. Taboada, 2; A. Redondo, 1; A. Jiménez, 1; A. Borrego, 1; J. Rojas, 1; N. Train, 3; J. Soto, 1; M. Iglesias, 1; V. Fernández, 5; F. Zamora, 5; Angeles Alonso, 2; Manuel Belmonte, 2; Magdalena Bernardo, 2; Paulino Elena, 0,50; Guillermo Guilmán, 5; Moisés Hernández, 1; Félix López, 3; Feliciano Parral, 2; Manuel Padrón, 0,50; Felisa Pulido, 3; Mercedes Rojas, 1; Manuel Valls, 2; Luis Forcia Moreno, 1,50; Juan Salafraña, 1; Constantino Belinchón, 5; Federico Rodríguez, 2,50; Félix Caballero Verde, 2,50; A. Martín, 2,50; M. Andrés, 1; Antonio M. Arriarán, 2,50; J. S. Moliner, 2,50; F. Cabanillas, 2,50; Julián y Salinas (Pepe), 1; E. Galindo, 2; Adolfo Pecharrómán, 2; O. Asensio, 2,50; Gregorio García, 5; José García, 1; G. Baños, 2,50; Francisco Guill, 1; Sergio Hernández, 1,50; Carlos Sanz Verret, 6; Guillermo Rico, 1; Consuelo Talens, 2; Amalia Cepeda, 2; Ramón Madrazo, 2; Luis Higo, 1; Fernando Calvache, 5; Mercedes Blázquez, 1; María Paz Moreno, 2; Enrique Muriel, 3; Francisco Sanz, 5; Manuel Olivares, 3; Lorenzo Herrero, 3; Fermín Rodríguez, 10; Luis Sánchez, 2; Juan López, 1; Manuel de la Cuerda, 2; Cruz Fernández, 1; Eustaquio Zamorano, 1; José Gigante, 1; Ángel Rodríguez, 5; Enrique Rodríguez, 5; Julio Ceruelo, 2; José Rodríguez, 3; Antonio González, 1; Tomás López, 2; Gonzalo Salo, 3; Manuel Velázquez, 2; Ramón Follonosa, 3; Julio Hidalgo, 2; Juan Estrada, 2; Luis Fernández, 2; Miguel Pérez, 2; Enrique Olmedo, 2; Cipriano Fernández Robles, 2; Arturo Bravo, 2; Juan Andrés, 1; Migue García, 2; Vicente Martínez, 2; Miguel de la Fuente, 5; Jonas González Reyes, 5; José Losada Álvarez, 5; César Lázaro Alonso, 5; Domingo Antón López, 5; Benjamín Labadie, 5; Un simpatizante, 5; Victoriano Veldeneiro, 2,50; Julio Sarabia Ruiz, 2; Afiliado 11.044 de la A. S. M., 75; Julio Pérez Barrutia, 50; Ricardo Guillón, 50; J. García Ochaíta, 35; Juan Galdurade Redruello, 25; Miguel Mateos, 10; Manuel Roldán, 10; José Navarro, 10; Benjamín Gómez de Segura, 10; Julián Seco, 10; María Burgalata, 10; Benito Cruz, 10; Julián Morenos, 5; Ana María Cruz, 5; Jesús Basso, 10; Adolfo Moreno, 1,50; Eugenio García, 5; Luis Olmedo, 5; Ezequiel García, 2; Vicente Parojúa, 2; Emilio Díaz, 2; Jesús Carballo, 5; Vicente Mateo de Buen, 5; Ramón Acero, 5; Miguel Catalina, 5; José González, 5; Manuel Domínguez, 5; José Domínguez, 5; Antonio Soriano, 5; Gabriel Sánchez, 5; Juan Martín-Muñoz, 3; Juan García Díaz, 5; Lisardo Iba, 5; Jerónimo de la Fuente, 5; Francisco Poveda, 10; Isidro Solano, 25; Antonio Barranola, 5; Amador Casquete, 5; Antonio Pinto, 5; Gregorio Casquete, 5; Antonio de Lastra, 3; Ramón Muñoz, 5; Ricardo Albero, 2; Juan Cerdá, 2; Demetrio Martín, 2; Isidro Santillano, 2,50; Francisco Sanz, 2,50; Manuel Domínguez, 2,50; Vicente Muñoz Galón, 2,50; Sabino Rodríguez, 5; José Vidal, 5; compañeros del café-bar Sevilla, 40; Esteban Rodríguez, 5; José Clarcaco, 5; Joaquín Maller, 5; Manuel García Jiménez, 5; Manuel Balseiro, 5; Ciriacio Latiguel, 5; Juan Mayor, 5; Manuel Barrero Rodríguez, 5; Manuel F. García, 5; Benjamín González Vecents, 5; V. Moyano, 5; afiliado número 3.602, 25; Modesto Molinero, 10; Gregorio Hernández, 5; Antonio Hervás, 5; Martín Jordán, 3; cinco compañeros de la Cartería Pascage, 10; María Efraim, 1; Lucía Podedcha, 3; Manuel Rubio, 5; Cándido Jiménez, 2; Benjamín Hortas, 5; José Fernández Pérez, 25; Cristóbal Compo, 4; Vicente García, 5; compañeros del bar de la Opera, 25; Felipe Menéndez, 5; compañeros del café Universal, 45; Eduardo Méndez, 5; Vicente Rodríguez, 5; Eusebio Ruiz Peña, 5; José Rodríguez, 5; Teodoro Ruiz, 5; Pedro Díaz, 2; Arturo, 2; F. Nocher, 10; M. Rincón, 5; Manuel Peñero, 2; Fran-

cisco Desvaux, 5; Edelmiro Ferreira, 1; Candelas Gómez, 1; Esperanza Losa, 1; Pedro Moreno, 2; Ceferino Fernández, 2; Mariano Eliza Blanco, 100; Lola Arano, 100; Eugenio López del Pozo, 100; Eugenio López Vázquez, 100; Consejo Obrero del Bar Negrín, 200; José Luna Ramos, 2; Zacarías Caballero, 10; Darío Campo, 5; Emiliano del Campo, 2; Eneicentino Grilalba, 3; Daniel Ventas, 5; Ejeuterio Arroyo, 5; Pascual Valero, 2; Esteban Peral, 5; Feligrín Aldehuela, 5; Arturo Rodríguez, 5; Gregorio Gutiérrez, 5; Evaristo Martín, 5; José Troncoso, 5; F. Lucas, 5; Gumersindo Marín, 10; segunda donación de M. Domínguez, 25; un socialista, 15; Fernando García Celán, 12; Fernando Caus Martínez, 5.

Continuará mañana la lista número 12. El total ingresado hasta la fecha en efectivo, prescindiendo de cantidades ya anotadas y todavía pendientes de ingreso, asciende a

Pesetas 209.173,50

AGRUPACION SOCIALISTA DE LA VILLA DE EL ESCORIAL

Esta Agrupación notifica a todos sus afiliados y simpatizantes socialistas que queda abierta la suscripción para las cien mil pesetas, con destino a propaganda socialista; los donativos pueden entregarse en la secretaría de esta Agrupación, Castelar, 22 (Casa del Pueblo), de siete a nueve de la noche.—El Comité.

G. S. S. DE DEPENDENCIAS DE CASINOS

Se comunica a todos los afiliados que simpatizantes al Grupo Sindical Socialista de Casinos que este Grupo tiene abierta una suscripción para la propaganda de nuestro Partido, en la Avenida de Rusia, 10 (antiguo Casino Militar). Por lo tanto, todos los afiliados tienen la obligación de contribuir a dicha suscripción. También se advierte la obligación que tienen de ponerse al corriente en sus cuotas, pues de lo contrario se tomarán medidas disciplinarias.

GRUPO SINDICAL SOCIALISTA DE OBREROS POCEROS

El Grupo Sindical Socialista de Obreros Pocerios de Madrid abre una suscripción entre sus afiliados, encabezándola con 25 pesetas, para contribuir a la iniciada por la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista, y ruega a sus afiliados que pasen por la Secretaría para contribuir a dicha suscripción.

GRUPO SINDICAL SOCIALISTA DE TRABAJADORES DEL ESTADO

Se comunica a los afiliados a este Grupo que se ha abierto una suscripción para propaganda del Partido, en su domicilio social, calle de Covarrubias, número 26 (hotel), de siete y media a nueve de la noche.

GRUPO SINDICAL SOCIALISTA DE TRABAJADORES DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Se comunica a todos los afiliados que este Grupo Sindical tiene abierta una suscripción en Secretaría para la propaganda que nuestro Partido necesita. Esperamos de todos los compañeros y simpatizantes socialistas se pasen todos los días, de diez a doce de la mañana, por Velázquez, 47, para hacer entrega de su donativo.

AGRUPACION SOCIALISTA DE CANILLEJAS

Se advierte a los afiliados que en Secretaría continúan recibiendo donativos para engrosar la suscripción acordada por el Comité Nacional del Partido Socialista Obrero Español, a la que no debe dejar de contribuir ningún camarada.

Unión de Grupos Sociales Socialistas

Desde el martes, 10 del actual, pueden pasar todos los Comités de Grupos por nuestra Secretaría para recoger el cuarto número de «Orientación Socialista». Advirtiéndose que, desde el presente número, será semanal nuestra publicación, pudiendo recoger los ejemplares los sábados por la tarde y domingos.

VIDA MUNICIPAL

LAS FRUTAS Y VERDURAS HABRAN DE ADQUIRIRSE MEDIANTE PRESENTACION DE CARTILLA DE ABASTECIMIENTO

Con el fin de normalizar la distribución de frutas y verduras, se ha resuelto que, a partir del pasado lunes, día 9 del actual, se sitúen todos los vendedores de estos artículos en los mercados y mercadillos en que antiguamente lo hacían y en los nuevos lugares que a los fines indicados señalen los tenientes de alcalde. La venta de dichos productos se realizará obligatoriamente contra entrega de los cupones correspondientes a averduzadas por el Consejo Municipal, que deberán exhibir obligatoriamente los compradores.

Círculos Socialistas

El de Cuatro Caminos.—Se pone en conocimiento de los compañeros afiliados a este Círculo, con carnet de los números 101 al 150, que deben pasarse por el domicilio del mismo para un asunto de interés. El de Buenavista.—Estando próximo a inaugurarse las clases en este Círculo para adultos de cada sexo, se pone en conocimiento de los afiliados y simpatizantes que deseen concurrir a las mismas que pueden pasarse por Secretaría todos los días, de cinco a ocho, para inscribirse.

DIPUTACION PROVINCIAL

CEDULAS PERSONALES DE CHAMARTIN DE LA ROSA

Se advierte a todos los contribuyentes empadronados en Chamartín de la Rosa que, con objeto de dar las mayores facilidades al público, la Diputación ha instalado, en el Ayuntamiento de dicho pueblo, avenida de la República, 111 (Tetuán), la oficina recaudatoria; siendo las horas de despacho de diez de la mañana y una de la tarde; en dicha oficina los contribuyentes, cabezas de familia, podrán solicitar bajas y altas; siendo necesario, para rectificar bases contributivas, dirigirse con los documentos acreditativos a las oficinas de la Administración central del Impuesto, Velázquez, 89 (entrada por Maldonado).

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Sindicato Nacional de Trabajadores del Seguro y de la Previsión (Sección Madrid).—La continuación de la asamblea general ordinaria de este Sindicato se celebrará mañana, día 12, y sucesivos, a las cuatro de la tarde, en el teatro de la Casa del Pueblo. Se encarece la puntual asistencia de todos los afiliados por la índole de los asuntos a tratar. Comité de Enlace de Artes Gráficas (Intervención e incautación).—Para un asunto de extrema urgencia se ruega a un representante de los Consejos obreros o Comités de control se pase por nuestra Secretaría, de diez de la mañana a una de la tarde y de cuatro a siete de la misma. Será sancionado el taller o Consejo obrero que no mande un representante.

Sindicato Metalúrgico El Balmate.—Este Sindicato convoca a todos los compañeros pertenecientes a la Sección de Calefacción y afiliados al mismo para hoy, miércoles, a las seis y media de la tarde, en el local de las Comisiones, Argensola, 6, para elegir Comisión de oficio; por lo que se encarece la asistencia de todos los compañeros. Sociedad La Lucha, de Esquivias (Toledo).—Basilio Rabadán, como presidente de la Sociedad de Obreros de la Fabricación del Cemento La Lucha, de Esquivias (Toledo), encarece a sus compañeros que los sellos de cotización los pidan al mismo, dirigiéndose a su nombre, en San Pablo de los Montes (Toledo), como asimismo que les remitan la cuota de un mes.

Socorro Rojo Internacional (Barriada Salamanca).—Se pone en conocimiento de todos los Grupos, militantes y antifascistas en general que han sido trasladadas estas oficinas a la calle de Lista, número 10, teléfono 58171. Asociación de Encargados y Listeros de la Construcción.—Se convoca a todos los compañeros afiliados a la Asociación de Encargados y Listeros de la Construcción de Madrid a una reunión, que se celebrará en su domicilio social, Fernando el Santo, número 12, el próximo jueves, a las seis de la tarde, para tratar asuntos de gran interés para la marcha de la organización.

Agrupación de Amigos de la Escuela Menéndez y Pelayo.—Se convoca a todos los socios a junta general el jueves, día 12 del actual, a las seis de la tarde, para dar a conocer las gestiones realizadas.

Trabajadores: No dejéis de suscribirse, leer y propagar EL SOCIALISTA

TEATROS PARA HOY

ALKAZAR.—(Refrigerado.) 6:30: Tú, gitano, y yo, gitana. ASCASO.—6:15: El cuarto de gallina. BARRAL.—6:30: La Negra. CALDERON.—4 y 6:15: Rámpar, Bálder, Romanos Díaz, Escudero, Carmelita Vázquez, Los Yerar, Inesita Pena, Orquesta Palermo. COMEDIA.—(Refrigerado.) 6:30: Hilos rotos. CHUECA.—6:30: Lo que hay que ser. ESPAÑOL.—(Refrigerado.) 6:30: Los ahorcados. FUENCARRAL.—6:30: La del manajo de rosas. GARCIA LORCA.—5 y 7: Guillén, Rocio Romero, Cepero, Anita Flores (tercera semana), Pompoif y Thedy (nueva semana). IDEAL.—5:45: Molinos de viento y Katuska. JOAQUIN DICENTA.—6:15: ¡Ole! con ¡ole! LATINA.—(Refrigerado.) 6:30: El ruiseñor de Triana (con El Americano). MARAVILLAS.—6: ¡Por sí las moscas! MARTIN.—6:15: Las ametralladoras. PARDINAS.—6:15: Katuska. PAVON.—6:30: ¡Eh! ¡Mi hijo! PROGRESO.—6:45: Juan José.

TEATROS Y CINES

PARA HOY

ACTUALIDADES.—(Refrigerado.) De 11 a 9: El héroe público número 1. AVENIDA.—5 y 9: La feria de la vanidad. BARCELO.—5 a 9: Dick Turpin. BELLAS ARTES.—De 11 a 9: ¡Se acaba la crisis! BENAVENTE.—5 a 9: La espía número 13. BILBAO.—4:45 y 6:45: Hogueras en la noche. CALATRAVAS.—(Refrigerado.) 11 a 9: Cinco cunitas. CALLAO.—De 4 a 8:30: Tarzán de los Monos (por Johnny Weismüller). CAPITOL.—(Refrigerado.) 4 y 6: Barrios bajos (cuarta semana). CARRETAS.—(Refrigerado.) 11 a 9: Alas rojas y yo he sido espía. CHATELAIN.—5 a 9: La sangre manda. DURRUIT.—(Refrigerado.) Desde 4:30: El rey de los Campos Eliseos y variétés, con Pastora Imperio. FIGARO.—(Refrigerado.) 5 a 9:30: Estupefactos y Naturaleza y amor. FLOR.—5 a 9: Ordenes secretas y Viaje de novios. GENOVA.—5 y 7: Alta escuela. GONG.—11 a 9: El payaso del circo. GOYA.—5 y 7: Rosario la Cortijera. HOLLYWOOD.—Desde las 5: El hombre de las dos caras.

ALCAZAR

GAM SERIA - ALCALÁ, 31 TELEFONO 28426 Primera Casa en camisas de uniforme. Depósito de la camisa DUX

MADRID.—Desde las 5: Solo con su amor. MADRID-PARIS.—(Refrigerado.) Desde las 11: Charlie Chang en el circo. METROPOLITAN.—5 a 9: Crimen y castigo.

COMPANEROS: ingresad en la ASOCIACION OFICIAL DE VECINOS-INDULINOS DE MADRID

Cuota mensual, 50 céntimos. Hernán Cortés, 18. Tel. 20321.

das y efectuar la elección de las personas que han de cubrir los puestos vocantes. La reunión se celebrará en el local del Grupo, y dado lo interesante del orden del día, se espera la puntual asistencia. Los socios que no hayan recibido la Memoria correspondiente al ejercicio 1935-1936 pueden recogerla en la Agrupación, en las horas de ocho de la mañana a una de la tarde. Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio (Cajas de Previsión y Páreo). Se ruega a todos los compañeros se pasen a recoger su localidad, de cinco de la tarde a nueve de la noche, para el festival del día 15, en el teatro Pardiñas, a favor de los huérfanos de este Sindicato. Socorro Rojo Internacional (Grupo Octubre Rojo).—Este Grupo celebrará junta general el día 14, a las seis y media de la tarde, en su domicilio social, San Bernardo, 58. Lo que comunica a sus afiliados para la más puntual asistencia.

CARBON Y LEÑA

TARJETAS DE ABASTECIMIENTO EN EL DISTRITO DE BUENAVISTA Se pone en conocimiento del vecindario del distrito de Buenavista que durante los días 11, 12, 13 y 14 se procederá a la distribución de las nuevas tarjetas de abastecimiento de carbón y leña correspondientes a los despachos de Lagasca, número 129; Claudio Coello, número 36; Marqués de Riscal, número 6. Las tarjetas para los despachos de Azcona, número 2; Montesa, número 2; y Rafael Juan Iseba se repartirán durante los días 15, 16, 17 y 18; las tarjetas para los restantes despachos serán anunciadas oportunamente. Las nuevas tarjetas se canjearán en Amador de los Ríos, número 5 (Ministerio de Trabajo), de nueve a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde; siendo indispensable la presentación de la cartilla familiar de racionamiento.

Festival a beneficio de un Hospital Militar

El Hospital Militar número 22 (antes Frontón Recoletos) ha organizado, para el día 15 del actual, un magnífico festival a objeto de allegar fondos para ayuda del sostenimiento del Hospital, con el fin de no ser tan gravoso en los momentos actuales al Estado. Tomarán parte, entre otros artistas, Ofelia de Aragón, Blanquita Suárez, Carmen Flores, Pompoif y Thedy, La Yankee y Ballesteros. Las invitaciones pueden recogerse en la calle de Velázquez, 90, y en el Ateneo de Delicias.

MONUMENTAL.—5 y 7: La simpática huertanita. PADILLA.—Desde las 5: Las quiero a todas. PALACIO DE LA MUSICA.—Desde las 5: Nido de águilas. PANORAMA.—(Refrigerado.) Desde las 11: ¿Quién me quiere a mí? y variétés, con Shirley Temple española. PLEYEL.—5 a 9: I. F. 1 no contesta. POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 4 a 8:30: Una mujer en peligro. (Una peseta.) PRENSA.—Desde las 4: Un amor en España y El triunfo de la carne. PROYECCIONES.—Desde 4:30: Sansón y variétés, con Carmen Flores. RIALTO.—(Refrigerado.) Desde las 4:30: Centinela alerta (Angeliño); quinta semana variétés, con Ofelia de Aragón. ROYALTY.—5 y 7: Ojos negros. SALAMANCA.—(Refrigerado.) 5 y 7:15: El terror de Chicago. TIVOLI.—5 y 7: La señorita de Trevélez y Charlot, bombero.

Banderas para las Organizaciones Obreras

La compañera PAGA VEGA Se ofrece para su confección a precios económicos. DOCTOR SANTER J., 3. MADRID Teléfono de talleres: 35560

TESTAMENTARIAS

se realizan con rapidez y garantía, anticipando gastos, etc., por LARENA, Hileas, 16. Teléfono 17496. Consulte condiciones, sin compromiso, de 4 a 7.

DENTISTA

Dentaduras. Consulta gratis. Teléfono 11264. Magdalena, 26. ALVAREZ

TURRON

LA CHOCOLATERA.—HUERTAS, 20

CASA YUSTAS

Gorras Sombreros y Bolsas Plaza Mayor, 30. Puencarral, 158. MADRID. Teléfono 35242.

SUSCRIPCIONES:
Madrid, un mes..... 3,50 ptas.
Provincias, trimestre.... 10,50 »
25 ejemplares, 2,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD:
Pídanse tarifas a la Administración
Apartado de Correos 10.036

Por qué Madrid no come bastante

Final del discurso pronunciado el domingo pasado en el cine Pardiñas por el camarada Rafael Henche

Y ahora es cuando quiero hacer un ligero contraste, porque yo no sé el tiempo que llevo hablando y voy comprendiendo que os canso un poco y resto tiempo a mis camaradas; ahora es cuando quiero hacer el contraste entre la labor que realiza nuestro Sindicato y la labor que realizan otras organizaciones. Decía el compañero Puentes que el Sindicato no olvida nunca cuáles son los postulados y el marco en que han de trabajar los organismos sindicales. Yo quiero brindar este contraste a los Comités directivos de la Unión General de Trabajadores y de la Confederación Nacional del Trabajo. La labor que realiza el Sindicato de Artes Blancas en Madrid está calzada por la mayoría de los Sindicatos madrileños, sin que lo pueda enturbiar la laguna de algunos Comités que siguen ganando dinero. En general, es que el pueblo madrileño cumple con su deber en los talleres y en la vanguardia; veamos cómo cumplen con el suyo los demás. Y he ahí donde está la labor de las organizaciones sindicales de carácter nacional y de carácter local. Madrid, como ya os decía, atraviesa situaciones muy difíciles para abastecerse. Su Ayuntamiento, coordinando esfuerzos, había logrado mejorar el abastecimiento. Ha empeorado, a pesar de todos sus esfuerzos. Unas operaciones militares que se han desarrollado en el sector del Centro y he hecho que todo el vagón de que se disponía hoy, tenido que ser reservado para atender las necesidades de la guerra, y hemos tenido más de quince días en que no se ha podido introducir un solo vagón de víveres en Madrid; y sabed que Madrid necesita 2.500 toneladas de víveres todos los días para su abastecimiento. He aquí el porqué se ha agravado la situación del abastecimiento de Madrid; pero, además, por otros motivos. Yo he sufrido la amargura, al ir en representación del pueblo madrileño, como su alcalde, a Valencia a gestionar el abastecimiento de Madrid; yo he sufrido amarguras como ésta, que lo digo aquí, no por el afán de mortificar—conste que mis palabras se extienden por España entera—, sino por tocar a la sensibilidad de los trabajadores de la España leal para que sepan que a Madrid, que tanto se le admira, que no hay pueblo donde no haya una pancarta que diga «Viva Madrid!», que a Madrid no se le ayuda con pancartas, que a Madrid se le ayuda con hechos y que ellos pueden hacer muchos, y que hoy están haciendo mucho en contra de Madrid. (Muy bien.)

OBREROS QUE PROCEDEN COMO LOS PEORES BURGUESES

Madrid atraviesa un momento difícil y apenas come. Pues los Sindicatos arroceros de la C. N. T. en Levante tienen 25 millones de kilos de arroz, y la U. G. T., para que no se pueda decir, por lo visto, que son mejores que los otros, hacen lo mismo. Tienen solamente de diez a quince millones, seguramente porqué no han podido recoger más.

Se pagó el año pasado el arroz en Levante a cuarenta y cinco céntimos el kilo. El ministro de Agricultura lo ha tasado para esta campaña a ochenta céntimos. Esto es, les da un sobreprecio, al que tuvo el año anterior, de treinta y cinco céntimos en kilo. Pues los Sindicatos de la C. N. T. y de la U. G. T. no permiten que salgan 40 millones de kilos de arroz que hay en Levante si no se les paga a 1,50 pesetas el kilo. (Se oyen palabras expresando indignación.)

Nos van llegando víveres que mitigan la difícil situación del pueblo madrileño. El Gobierno organizó una Junta Nacional de Compras, y ahora va perfeccionando este organismo creando la Dirección General de Abastos. Nos van mandando judías que salen del puerto, traídas del extranjero, a 1,10 pesetas kilo; es mucho lo que se carga por transporte, pero a 1,10; la judía que han recogido los trabajadores de Levante, que llevan el carnet de la Confederación Nacional del Trabajo y de la Unión General de Trabajadores, no permiten que salga un kilo de judías de su Sindicato si no se paga a 4,50 pesetas el kilo. La patata que viene a Madrid, que lleva el peso de la guerra (sus hospitales llenos de heridos, la población civil de Madrid, las mujeres, los niños y los enfermos, acrecentada su enfermedad por los malos alimentos, necesita esta población patatas), se pagó el año pasado la patata a dieciocho céntimos kilo. En Alicante, la patata que se nos manda se nos pone a 0,55 pesetas; pero en Murcia, a 0,95 pesetas. Madrileños, pueblo de Madrid, España entera: mucho auxilio a Madrid, mucho heroísmo el de Madrid, pero a Madrid se le ayuda a matarle de hambre poniendo patatas en Murcia a 0,95 pesetas. Madrid prefiere morir de hambre a enriquecer... (Una formidable ovación impide percibir las últimas palabras pronunciadas por el orador.) La lenteja se pagó el año anterior a 15 pesetas fanega. Se está pagando la lenteja en las provincias de Cuenca y de Albacete—hay buena cosecha—a 70 y 80 pesetas. Y aquí está el problema planteado. El Gobierno ha creado estos días una Comisión interministerial, de la que yo, por ser alcalde de Madrid, formo parte, que se va a encargar del abastecimiento de Madrid y de

su evacuación. Yo he de informar a esta Comisión, de la que forman parte representaciones de cinco Ministerios, los cinco más importantes, como el de Defensa Nacional, el de Obras Públicas, el de Hacienda y Economía y el de Trabajo. Allí ha de plantearse el problema, y espero que llegaremos a soluciones satisfactorias.

EL QUE VIVE DE LA GUERRA ES UN TRAIDOR

Vivimos la guerra y hay que imponerse disciplina de guerra, lo mismo en la vanguardia que en la retaguardia, y si en la vanguardia hay un camarada nuestro que, por haber sido educado, como nosotros, en una doctrina antimilitarista y tarda en asimilar las virtudes militares que es preciso para ganar la guerra, si comete un acto delictivo se le juzga y hasta se le condena a muerte, no puede ser que mientras están defendiendo a España estos hombres con esta disciplina, en la retaguardia haya quienes han creído hacer la revolución expropiando las tierras y las fábricas para destruir la economía burguesa y crear una economía que dicen socializada, que es el desastre de la economía, porque se produce, como yo os digo; y esto es vivir de la guerra, y no hay persona honrada que viva de la guerra; el que vive de la guerra es un traidor, y como traidor... (Muy bien; grandes aplausos.) Pero lo grave para nosotros es que esta labor se realiza en nombre de la U. G. T. y de la C. N. T. Los Comités que existen en los pueblos, los Consejos locales que existen en los pueblos y que recogen toda la cosecha, haciéndose dueños de ella, esos Comités llevan el carnet de la C. N. T. y de la Unión General de Trabajadores. No se puede tolerar. Es necesario que los Comités Nacionales de la U. G. T. y de la C. N. T. velen por mantener los principios que informan nuestras organizaciones. No se puede permanecer impasibles, no se puede pasar como sobre ascuas ante la vergüenza que supone el que esto se haga en nombre de la U. G. T. y de la C. N. T. Y he ahí donde está encuadrada admirablemente la labor de las organizaciones sindicales.

Yo he visto con una gran complacencia y satisfacción el que se hayan puesto en inteligencia los organismos nacionales U. G. T. y C. N. T. Creemos organismos de enlace que nos pongan en contacto, que nos enseñen a conocernos, que nos enseñen a vencer dificultades juntos. Buen camino es éste; pero en el Pacto no hay una palabra que haga concebir la esperanza de que los organismos nacio-

COGIDOS EN MENTIRA

Recurren a la calumnia porque con verdades no pueden acusarnos

El diario «Morning Post», que realiza siempre que puede campañas tendenciosas y tergiversa los hechos para favorecer a los facciosos españoles, hacia los que muestra simpatías, publicó recientemente un editorial diciendo que el palacio de Alba, en Madrid, había sido incendiado por los hombres al servicio del Gobierno que lo ocupaban.

A este infundio ha contestado el embajador de España en Londres y la duquesa de Atholl con las siguientes cartas, enviadas al director del periódico antes mencionado:

CARTA DEL EMBAJADOR

«En su editorial se dice que el palacio del duque de Alba en Madrid fue incendiado por los hombres que estaban al servicio del Gobierno español. Lo que ocurrió fue que el palacio sufrió un intenso bombardeo de los aparatos rebeldes, que, intencionadamente o no—hay cuatro cuarteles en aquel distrito—, dejaron caer sobre el edificio bombas incendiarias y explosivas. Su pretensión, por lo tanto, carece por completo de fundamento, como lo demuestra con toda evidencia el testimonio de muchas personas que han visto el palacio después del bombardeo. Es fácil, aun para los más inexpertos en la materia, demostrar que los daños son resultado de la aviación y no de un incendio.»

El Gobierno español está dispuesto a someter el asunto al dictamen de peritos técnicos a quienes se concederán todas las facilidades para visitar el edificio.

A consecuencia de otras afirmaciones menos dolorosas que las formuladas en su editorial tuvo el gusto de invitar a sir Frederick Keyon o a otras personas de su autoridad e integridad a ver por sí mismas, sobre el propio terreno, cómo ha organizado el Gobierno la protección de los tesoros artísticos. Una visita de esta clase no tendría límites ni condiciones, y, por supuesto, el palacio del duque de Alba sería uno de los lugares que el Gobierno enseñaría, como es su costumbre, a los visitantes en cuestión.—P. Azcárate, embajador de España.»

CARTA DE LA DUQUESA DE ATHOLL

«Permitame que corrija la afirmación de su editorial según la cual el palacio del duque de Alba en Madrid fue destruido por las fuerzas del Gobierno, que inventaron después la historia de su destrucción por los aeroplanos facciosos.»

Cuando estuve en Madrid, en el mes de abril, visité dicha casa en compañía de miss Jacobson, perteneciente a la ambulancia escocesa. Miss Jacobson vió con sus propios ojos a los aviones rebeldes vo-

nales U. G. T. y C. N. T., en sus Comités de Enlace, vayan a poner término a todo este latrocinio. Eso hace falta, que se haga.

Y nada más, camaradas. Yo quería haber hablado un poco, también del otro significado de este acto como símbolo de acercamiento y camino de unión de los dos Partidos marxistas: inteligencia y acción común, y si fuera posible, vencer las diferencias ideológicas que existen entre la U. G. T. y C. N. T., y acercamiento y fusión de los dos organismos sindicales. Prediquemos con el ejemplo. En el Sindicato de Artes Blancas convivimos todos, obreros socialistas y obreros comunistas, obreros de la C. N. T. y obreros de la Unión General de Trabajadores, y hemos tenido nuestros momentos de pasión; pero por encima de la pasión de partido ha estado siempre el interés del Sindicato, y nuestra mayor satisfacción es que en momentos difíciles y duros (recuerdo aquel de la dictadura, que salvó el Sindicato venciendo a toda la dictadura de Primo de Rivera y de Martínez Anido) convivieron en el Sindicato camaradas comunistas, socialistas y de la C. N. T., y no olvidaré jamás la labor y el esfuerzo realizado, aun salvando un poco lo que era en aquellos momentos de pasión común, de sus propios partidos, el sacrificio hecho por camaradas a quienes bebemos en todo momento gratitud. Prediquemos con el ejemplo, camaradas. Por eso es necesario un Comité de Enlace para llegar a acabar con todas estas aristas. Discutamos, pero por encima de todo está el Sindicato.

EL PASADO NO PUEDE VOLVER YA

Termino, camaradas, diciendo que el Sindicato de Artes Blancas expone a la consideración de España entera cuál ha sido su labor y su pensamiento sobre la guerra, y quiero concretarlo diciendo que el Sindicato de Artes Blancas, organismo de clase, no olvida ni un momento que su aspiración en el terreno político es la posesión política del Poder para instaurar el Socialismo; como Unión General de Trabajadores, es la redención del proletariado, hundiendo al régimen capitalista. En esta guerra, en que tanto se pone, no pierde ni un momento la visión de lo que son sus deberes ideológicos; pero va con entera lealtad diciendo que seáis leales en el compromiso adquirido con partidos pequeño-burgueses, con el Partido Comunista y con la C. N. T., y se amolda siempre al interés general y a la lealtad que todos nos debemos. Tened la con-

pleta evidencia de que hasta los partidos burgueses que forman parte del Frente Popular repudian a todo aquel que piense que después de la guerra, obtenido el triunfo, pueda volver el estado social y político que regía en España antes del 18 de julio del 36. ¡Ay de ellos! Si intentaran volver, tropezarían con la clase trabajadora. Pero nosotros les creemos tan leales como nosotros mismos, y que no sueñan en volver. En este terreno ha de seguir trabajando el Sindicato en íntima colaboración con el Gobierno actual y con el que venga después. No cuentan para nosotros las personas; cuentan las doctrinas. Haciendo honor a la lealtad del Sindicato, será leal para quienes no se aparten del cumplimiento de su deber, y están tranquilos, camaradas que os jugáis la vida en el frente. Grande es el sacrificio que os habéis impuesto ya. Es muy fuerte el enemigo; pero es más fuerte nuestra voluntad, asentada en medio millón de bayonetas y en un Gobierno dispuesto a ganar la guerra. No esperemos otra ayuda; nos basta la nuestra. Si la clase trabajadora internacional quiere despertar y quiere comprender que en España se juega su propia libertad, puede ayudarnos; recibiremos la ayuda como de hermanos. Con esa sola ayuda podemos contar y con el esfuerzo de nuestras vidas. Tened la seguridad, camaradas combatientes, que al esfuerzo vuestro responderá el esfuerzo del Sindicato de Artes Blancas, que habrá de superar su historia en los momentos difíciles que vivimos. He terminado. (Grandes aplausos.)

PALABRAS DE ROMAIN ROLLAND

EL DUELO

La guerra de España—cualquiera que sea su final—ha consagrado el internacionalismo de todos los países.

Internacionalismo de todos los pueblos del mundo, los cuales han sentido el destino del pueblo español como el suyo propio. Su glorioso símbolo es la Brigada Internacional.

Internacionalismo de las potencias del dinero, las cuales han sometido bajo su yugo a todos los Estados e incluso han conducido a las grandes democracias de Occidente (Inglaterra y Francia) a la abdicación, a la traición de sus ideales esenciales y de sus razones de vivir.

Internacionalismo del fascismo (ejé Roma-Berlín), que sacrifica las exigencias vitales de las naciones que ambas capitales tienen el encargo de representar a las necesidades de su alianza: Mussolini entrega Italia a Alemania, la cual, después de haberse servido de ella, la pisoteará mañana.

Internacionalismo de los propios nacionalismos—en Francia, puesto que Co-blenza es hoy París—; en España, donde los generales «nacionalistas» recurren a los cañones, a los aviones y a la carne de cañón de Italia y de Alemania para destruir sus propios pueblos, sus ciudades y su civilización.

Cuando el campo de ruinas haya sido barrido nos encontraremos en presencia únicamente de dos ejércitos: el de la reacción y el de la revolución, y éste será verdaderamente el duelo de clases.

En el momento en que se plantea así la cuestión, universalmente, y con toda claridad, entonces empezará a ser resuelta. El inmenso bloque de los pueblos de todos los países—obreros, aldeanos, intelectuales libres y clases medias proletariadas—, al adquirir conciencia de su unión y de su fuerza, se convertirá en el dueño de su casa, que es el mundo.

Romain ROLLAND

EVACUACION INFANTIL

Dos mil niños españoles acogidos en Saint Cloud

PARIS, 10.—El Ministerio de Sanidad ha facilitado un comunicado dando cuenta de que los 2.000 niños españoles acogidos por la C. G. T. han quedado convenientemente instalados en la residencia preparada al efecto por el Comité Saint-Cloud. Los niños se hallan en inmejorables condiciones. Las instalaciones de la residencia son perfectas, igual que la abundante comida condimentada en dicha residencia. Los niños se muestran satisfechísimos en todos los sentidos.—(Fabra.)

También con los libros viejos se viene especulando

Una camarada nos envía una carta, de la cual copiamos el siguiente párrafo:

«Días pasados nos acercamos a uno de los puestos de libros establecidos en el final de la calle de Goya, y cuál no sería nuestra sorpresa al ver que casi todos los libros nuevos llevan una línea en estampilla, que dice: «Recargo transitorio, 20 por 100»; pero la sorpresa se trocó en indignación cuando, puesto al habla con el representante del editor—que casualmente se encontraba ofreciendo su mercancía al librero—, nos dijo que había subido mucho el papel. Pues bien; los libros que vi, todos ellos estaban impresos tres o cuatro años antes de dar comienzo la guerra.»

Esperamos que, por quien corresponda, se eviten estos abusos que se nos denuncian.

VISITANTES EXTRANJEROS

Hoy llegará una Delegación del Frente Popular parisiense y otra del Comité Internacional de ayuda a España

A mediodía de hoy se espera en Madrid la llegada de los representantes del Frente Popular francés y del Comité Internacional de Ayuda a España, que, procedentes de Valencia, vienen a visitar la capital de la República y sus frentes.

La primera de estas Comisiones está compuesta por los siguientes miembros: Coste, en representación del Partido Radical Socialista de París; Pierre Metayer, delegado del Partido Socialista de la Federación del Sena; Clement Magnaval, consejero municipal de París, y representantes del Partido Comunista; Bernet, por la Unión Republicana y Socialista del Sena; Pierre Le Brum, delegado del movimiento Paz y Libertad, miembro del Comité del Frente Popular de París; Sahors, de Acción del Combatiente; Madeleine Langevin, en representación del Comité de Mujeres; Raimbaun, del Socorro Popular francés, y Pierre Barnoteau, de la Unión de Sindicatos de la región parisiense.

La Delegación del Comité de Ayuda a

España está integrada por Henry Valion, de la Sorbona de París; Madeleine Braun, secretaria general del Comité de coordinación; Jean Zyromski de la Comisión ejecutiva del Partido Socialista, en representación de Francia; doctor Sajet, del Comité de ayuda holandés; André Ostramare, por Suiza; Rudolf Leonhart, del Comité de ayuda alemán; Alessandro Bocconi, del italiano; profesor Paul Rogers, en representación del Comité norteamericano; Warren McIlhain, por Australia; y nueva Zelanda; reverendo Leonard Williams, del Comité inglés por ayuda a España, y señora Rivcoba, representante de Checoslovaquia.

El pueblo de Madrid sabrá corresponder con la más efusiva gratitud a esta nueva prueba de solidaridad que las organizaciones antifascistas del mundo brindan a nuestro país.

Aprovechando la estancia en Madrid de nuestros ilustres visitantes, mañana, jueves, se celebrará en su honor un acto en un céntrico local.

LUCHAS ENTRE FACCIOSOS

Notas facilitadas por el Ministerio de Defensa Nacional:

«Se conocen algunos detalles de la reciente sublevación surgida en Málaga como protesta contra la monstruosa invasión extranjera. Las discordias entre los oficiales españoles y los italianos habían creado una situación hostil, que acabó en el movimiento insurreccional. Tres oficiales italianos fueron encontrados muertos en las calles de Málaga. Con este motivo se encarceló a 30 oficiales españoles, cinco de los cuales fueron fusilados por comprobarse que habían dado muerte a los italianos.

Los sublevados lograron apoderarse de un cuartel, de donde se llevaron gran cantidad de armas, que consiguieron trasladar al campo.

La operación se efectuó por la noche y dió origen a constantes tiroteos entre españoles y extranjeros. Dos oficiales alemanes y un comandante de la misma na-

cionalidad fueron fusilados, después de ser degradados por un general germano.»

«Desde nuestras posiciones de Pardo se ha oído fuego de fusil y ametralladora en el interior de El Carpio del Tajo, pueblo en poder de los facciosos que está situado al suroeste, en el sector de Quintanilla. También se ha escuchado persistente fuego de ametralladora y fusilería en el interior de Segovia. Desde Quila Pesares se hicieron algunos disparos contra el casco de la ciudad.

Por último, han vuelto a registrarse, desde nuestras líneas de Collado de Minas hasta Sierra Arana, disparos de armas automáticas, descargas de fusil y explosiones de bombas de mano, hechas sobre Granada y sus inmediaciones. A las once y treinta de la mañana, el fuego adquirió gran intensidad. La aviación facciosa voló sobre la capital.»

Nota del Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista

Reunido el Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, ampliado con arreglo a la propuesta formulada por el Partido Socialista, quedó constituido por los siguientes camaradas: González Peña, Lamonedá, Vidarte y Cordero, por el Partido Socialista; José Díaz, «Pasionario», Pedro Checa, Cabo Gloria, efectivos, y Delicado y Mije, suplentes, por el Partido Comunista.

En un breve cambio de impresiones reconocieron los reunidos el amplio movimiento de opinión favorable a la unidad política del proletariado, que se ha reflejado recientemente en numerosos actos públicos y en los millares de cartas y telegramas recibidos, pasando después a examinar el texto de los acuerdos que sobre la fusión adoptó el Comité Nacional del Partido Socialista y la carta dirigida a éste por el Comité Central del Partido Comunista, que representan un avance real en el camino de la creación del Partido Único del Proletariado, y decidieron acometer inmediatamente, a base de tales acuerdos, la publicación de un plan de acción conjunta, que dirijan los Comités de Enlace sobre las formas que nacionalmente se traten, y la elaboración, sin demora alguna, del proyecto de unificación orgánica.

Se coincidió en apreciar que la forma en que se realizan estas tareas descarta

en ambos Partidos cualquier propósito absorbente ni de privilegio en la dirección. Las aportaciones de unos y otros forjarán el elemento rector adecuado a las circunstancias, así como el trabajo en torno a consignas comunes, creará hábitos de cordialidad y camaradería y liquidará cualesquiera alzamientos ajenos a la voluntad de los Comités Nacionales.

En relación con el orden en la retaguardia, decidió dirigirse a los militantes socialistas y comunistas para que refuerzan su apoyo al Gobierno del Frente Popular, cada día más robustecido y más resuelto a garantizar la victoria; acordándose visitar al camarada Negrín para ratificarle su adhesión más fervorosa.

ATENEÓ DE MADRID

Curso de política social

Mañana, jueves, siguiendo el curso de vulgarización cultural, disertarán en el Ateneo de Madrid: sobre el tema «Enfermedades profesionales», el ateneista Antonio de Vicente García, y como lección suplementaria, sobre el tema «Los Sindicatos», el ateneista Manuel García Gempé. Julio Noguera, de la Junta de Gobierno del Ateneo, prologará las lecciones e iniciará los comentarios.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Acuerdos del Comité Ejecutivo Nacional

En Valencia, lugar de su residencia, ha celebrado una reunión ordinaria el Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo Internacional.

Además de resolver numerosas cuestiones de trámite ha tomado importantes resoluciones sobre los siguientes puntos:

Por un acendrado espíritu de lucha contra el fascismo entre la población combatiente y de retaguardia, y porque en esta última exista una moral firme y abnegada.—Se intensificará poderosamente la propaganda por esclarecer ante toda la población el carácter criminal del fascismo y sus hechos de miseria y error, tanto en el terreno de nuestro país ocupado por Franco, como en los países dominados por el fascismo, organizando actos públicos en los que participen evadidos de aquel campo, editando folletos con relatos de estos hechos, etc.

Esto servirá también para incrementar la campaña de ayuda a las víctimas en el territorio faccioso, iniciada en Madrid, y que desarrolla en todo el país leal el Socorro Rojo Internacional con gran éxito.

Realizar una fuerte labor entre la población civil para hacer sentir la necesidad de austeridad y sacrificio para ganar la guerra, al mismo tiempo que se desubre y se persigue al acaparador, a los especuladores y al provocador.

Situación de los españoles refugiados

en Francia.—Dado el enorme contingente de españoles allí acogidos, para ayudar a las autoridades y organizaciones de ayuda de Francia en la enorme tarea de proveerles alojamiento y alimentación adecuada, se acordó enviar una Comisión a aquel hospitalario país en condiciones de ayudar a resolver este importante problema de solidaridad con estas víctimas de la invasión fascista.

El problema de los refugiados de guerra en la España leal.—Para conocer en sus verdaderos términos este grave problema y poder ayudar al Gobierno en su resolución, por medio de medidas prácticas que dicte la experiencia del trabajo ya efectuado, el Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo Internacional ha acordado convocar para fecha próxima una Conferencia nacional de información de sus delegados en los Comités de Refugiados en las provincias y localidades más importantes. Esto será llevado de acuerdo con los organismos del Estado y las organizaciones del Frente Popular.

Evacuación de Madrid.—Ante las medidas adoptadas por el Gobierno para asegurar por completo la evacuación de la población innecesaria de Madrid, se tomó el acuerdo de enviar un delegado a Madrid y de poner a disposición del Gobierno nuestra organización y nuestros medios para acelerar rápidamente la realización de esta medida de guerra.

Camaradas: Leed todas las noches
INFORMACIONES

Nos es imposible, por razones ajenas a nuestra voluntad, publicar anuncios ni noticias relacionadas con
EXTRAVIDIOS DE DOCUMENTOS Y OTROS OBJETOS